

## Усс взялся за старое: экс-губернатор и думы о развитии Сибири

В Красноярске на площадке Сибирского федерального университета прошла экспертная сессия «Будущее Сибири: анализ потенциала и стратегий развития». Инициатором мероприятия стал бывший глава Красноярского края, а сейчас – представитель в Совете Федерации от региона Александр Усс.

Александр Викторович в свою бытность губернатором явно тяготел к проектам масштабным и глобальным, таким, где есть развернуться широкому полету мысли и массовому освоению бюджетных средств. Достаточно вспомнить появление «Корпорации развития Енисейской Сибири», которая, по грандиозной задумке Усса, должна была объединить стремления трех регионов (Красноярский край, республика Тыва и Хакассия) в получении многомиллиардных инвестиций. Или же Красноярский экономический форум, который был для губернатора Усса настолько любимым детищем, что даже коронавирус не стал помехой для его проведения. В 2023 году КЭФ и вовсе превратился в личную площадку Александра Викторовича для пира и должен был стать одной из прочных ступенек на пути к переизбранию на пост губернатора.

Однако с переизбранием как-то не задалось, а с приходом нового главы региона внезапно выяснилось, что Красноярский край вполне себе может существовать без прожорливых «корпораций развития» и тусовочных «экономических форумов».

«Енисейская Сибирь» последний год находится в стойком состоянии анабиоза, а КЭФ и вовсе в позиции максимальной неопределенности – в 2024 году его проведение уже не раз откладывалось и переносилось и, по всей видимости, дело идет к окончательной отмене форума. Несмотря на плачевное состояние своих инвестиционных игрушек, Александр Усс, находясь на политической пенсии, не забросил свои мегаломанские замашки и продолжает думать о том, как обустроить Сибирь.

*– Красноярский край на протяжении многих лет является лидером в Сибири и не только. Консолидированный бюджет региона превысил полтриллиона рублей, по основным характеристикам социально-экономического развития край твердо входит в десятку российских лидеров. Думаю, что вклад сибирских ученых, в том числе СФУ, здесь очень заметен. В прошлом году была принята новая программа развития Сибири, определена стратегия. Сейчас нам необходимо уточнять параметры и задавать вектор дальнейшего движения. В центре внимания сегодня – образ Сибири, который позволит сибирякам не только жить комфортно, но и работать для страны, – заявил сенатор Усс в рамках экспертной сессии в июле 2024 года.*

Как  
и



раньше, в губернаторские годы, речи о развитии Сибири целиком и полностью связаны лишь с одним регионом, с Красноярским краем. И сейчас, в рамках камерного и откровенно отпускного мероприятия, слова Усса об «образе и развитии Сибири» сугубо с красноярской колокольни выглядят несколько нелепо – слишком мелок масштаб экспертной сессии. От правительства мероприятие посетила лишь министр экономики и регионального развития Красноярского края Татьяна Магдибур, от Заксобрания были председатель экономического комитета Егор Васильев, да спикер Алексей Додатко.

*— Благодаря научной площадке Сибирского федерального университета, потенциалу красноярского экспертного сообщества, Красноярск старается занимать активную роль в формировании представления о том, каким путем должно идти развитие Сибири, каким образом это обеспечивает движение России вперед, – вторил, как в прежние времена, Додатко за Уссом.*



Между тем красноярское экспертное сообщество (правда, анонимное) довольно прохладно отнеслось к появлению спикера парламента на мероприятии, устроенном сенатором Совфеда.

*— Вот не понимает Додатко меняющейся политической конъюнктуры. Вроде с Котюковым в Норильск съездил, показал преданность северной партии и готовность работать по-новому. Нет, опять вернулся в Красноярск и под юбку к Уссу по старой памяти.*

*Александр Викторович все больше напоминает профессора Павлова с его собачонками, пора Котюкову на себе примерять уже роль Герасима, — пишет телеграм-канал «Енисейский дозор».*

Автор: Александр Тубин    © Babr24.com    ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК    👁 16573    26.07.2024, 18:25    📌 180  
URL: <https://babr24.com/?IDE=262934>    Bytes: 4460 / 3974    Версия для печати    Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Александр  
Тубин**, политический  
обозреватель.

На сайте опубликовано **1507**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)